

PLAN DE ÎNVĂȚĂMÂNT

Începând cu anul universitar 2022-2025

UNIVERSITATEA CREȘTINĂ PARTIUM

ORADEA

Facultatea de Științe Economice și Sociale

Domeniul de licență: Administrarea afacerilor

Specializarea: Economia comerțului, turismului și serviciilor

Titlul absolventului: Licențiat în domeniul Administrarea afacerilor, specializarea *Economia comerțului, turismului și serviciilor*

Durata studiilor: 3 ani

Forma de învățământ: ZI

MISIUNEA DEPARTAMENTULUI DE ECONOMIE

Universitatea Creștină Partium (UCP) este prima instituție de învățământ superior din România care oferă specializări economice în limba maghiară în spiritul tradițiilor educative maghiare și universale, a cărei misiune este să promoveze și să susțină în comunitatea locală, regională, națională și internațională dezvoltarea unor componente culturale specifice cum ar fi cunoașterea sistematică și inovatoare, dialogul intercultural și interconfesional, integrarea în diversitate și globalizare.

Specializările economice în limba maghiară de licență și masterat oferite de Departamentul de Economie (DE) urmăresc atragerea studenților din regiunea Partium, precum și din celelalte regiuni istorice din România și Ungaria.

Programele din cadrul Departamentului de Economie (DE) se încadrează armonios în construcția Universității Creștine Partium, al cărei misiune și obiective sunt de natură profesional-didactice, științifice, cultural-educative, sociale și de cooperare academică-profesională internă și internațională.

Scopul Departamentului de Economie (DE) este asigurarea pregătirii unor specialiști apreciați pe piața muncii în domeniul științelor economice și administrarea afacerilor competitivi în țară și în străinătate, în cadrul unui sistem de învățământ în limbă maternă, în conformitate cu necesitățile și cerințele exigente ale educației și științei.

În misiunea sa Departamentul își propune să înfăptuiască următoarele **principii**:

1. asigurarea învățământului superior economic în limba maghiară, în spiritul tradițiilor educative maghiare, sub semnul valorilor creștine;

2. transmiterea unor cunoștințe profesionale și a unei culturi generale moderne, în concordanță cu standardele europene;
3. promovarea eficientă a cercetării științifice economice și diseminarea rezultatelor acestora;
4. asigurarea formării unor specialiști în domeniul științe economice și administrarea afacerilor care să satisfacă necesitățile regionale;
5. angajarea activă în viața comunității, extinderea și utilizarea mai eficientă a legăturilor cu mediul exterior universității;
6. modernizarea și perfecționarea continuă a procesului de învățământ și a metodelor didactice, deschiderea spre cunoștințele și ideile noi, în spiritul exigențelor științifice;
7. stimularea unei comunități spirituale creștine care să contribuie la dezvoltarea generală a comunității locale și regionale din Bazinul Carpatic conform cu valorile europene.

MISIUNEA SPECIALIZĂRII

Misiunea și obiectivele programului de studiu/specializării ***Economia comerțului, turismului și serviciilor*** sunt atât de natură didactică cât și de cercetare științifică.

Misiunea didactică a programului de studiu/specializării *Economia comerțului, turismului și serviciilor* din cadrul Departamentului de Economie, ca parte componentă a Universității Creștine Partium și implementată și în planul de învățământ al a programului de studiu este formarea unor specialiști în probleme economice și de administrare a afacerilor la nivel micro- și macroeconomic, care să răspundă unui ansamblu de priorități ocupaționale identificate la nivelul mediului de afaceri local, regional și național, precum și de a contribui, susține, dezvolta și promova inovarea în domeniul transferului de cunoștințe pentru crearea unei societăți bazate pe cunoaștere, de a contribui la dezvoltarea resurselor umane implicate în activitățile de comerț, turism și servicii.

În cadrul acestui program de studiu, centrat pe student, se urmărește aplicarea unei curricule academice și a unor programe analitice care permit specializarea complexă în domeniul administrării afacerilor. Curricula universitară a acestui program de studiu are în vedere cerințele contemporane ale învățământului universitar, fiind aliniată la standardele internaționale, oferind absolvenților posibilitatea de a intra direct pe piața muncii sau de a-și continua studiile prin programele de masterat și doctorat.

Misiunea de cercetare a programului urmărește stimularea personalului didactic și de cercetare în desfășurarea de activități de cercetare și proiectare în domeniul științelor economice și administrării afacerilor și valorificarea rezultatelor prin publicații, contracte, expertize, consultanță sau prin alte modalități. Se propune familiarizarea studenților cu munca de cercetare, prin antrenarea acestora în munca cercurilor științifice studențești, cei mai buni urmând a fi invitați la programele de cercetare ale cadrelor didactice. Se va facilita participarea profesorilor și studenților la diferite programe de cercetare internaționale. De asemenea, se va pune accent deosebit pe dezvoltarea unor parteneriate cu mediul de afaceri.

Performanța în cercetare se va concretiza în producerea de publicații recunoscute pe plan național și internațional, creșterea vizibilității cercetătorilor pe plan național și internațional prin diseminarea rezultatelor cercetării.

1. OBIECTIVE DE FORMARE ȘI COMPETENȚE OFERITE DE PROGRAMULUI DE STUDIU

Obiectivele programului de studii universitare de licență *Economia comerțului, turismului și serviciilor* se regăsesc în obiectivele stabilite prin planurile manageriale și operaționale ale Departamentului de Economie, ce asigură gestionarea acestui program de studii la nivelul Facultății de Științe Economice și Sociale a Universității Creștine Partium, în cadrul domeniului administrării afacerilor.

Obiectivele generale ale programului de studii *Economia comerțului, turismului și serviciilor* constau în a transmite studenților, într-un mod profesional și atractiv, cunoștințe fundamentale și de specialitate din domeniul administrării afacerilor, în conformitate cu Cadrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior (CNCIS). Prin acest program de studii se asigură absolvenților dezvoltarea de abilități, competențe de tip profesional și transversal și de aptitudini specifice domeniului administrării afacerilor, folosind metode moderne, informații și cunoștințe care să le asigure dobândirea competențelor de specialitate asociate acestui domeniu de studiu pentru a putea desfășura activități specifice.

Obiectivele specifice ale programului de studii universitare de licență ***Economia comerțului, turismului și serviciilor*** sunt:

- Să furnizeze studenților cunoștințe avansate, abilități și competențe specifice administrării afacerilor în context global, aceste competențe referindu-se la cunoașterea, înțelegerea și utilizarea teoriilor și metodelor de bază cu aplicabilitate în sfera comerțului, turismului și serviciilor; culegerea, prelucrarea și analiza datelor economice în întreprinderi și alte organizații din comerț, turism și servicii; analiza și formularea de soluții pentru probleme identificate în întreprinderi sau organizații din sfera comerțului, turismului și serviciilor; conceperea, comercializarea și prestarea de servicii din domeniul turismului, comerțului sau alte sfere economice; relaționarea eficientă cu diferite categorii de public existente pe piața comerțului, turismului și serviciilor;
- Să asigure studenților capacitatea și disponibilitatea de integrare în echipe multidisciplinare și asumarea de responsabilități specifice în domeniul economic, prin abilități de comunicare;
- Să dezvolte capacitățile cognitive ale studenților pentru fundamentarea de soluții la probleme de natură economică, inclusiv prin utilizarea TIC;
- Să orienteze studenții atât în dezvoltarea capacității de a studia individual, de a se autoevalua și perfecționa cât și în a identifica și valorifica oportunități de asimilare de noi cunoștințe în domeniu;
- Să ofere studenților pregătirea necesară în vederea creșterii competitivității și profitabilității organizațiilor din care fac parte;
- Să dezvolte capacitatea studenților de a aplica conceptele, teoriile și metodele de investigare pentru formularea de proiecte, rapoarte de cercetare, bugete, previziuni și alte demersuri profesionale;
- Să dezvolte proiecte de cercetare cu impact pozitiv asupra cercetării științifice din domeniul administrării afacerilor și asupra practicilor din domeniu.

a. **Competențe profesionale**

CP1 - Cunoștințe și abilități privind realizarea prestațiilor în comerț, turism și servicii

CP2 - Cunoștințe și abilități privind comercializarea produselor/serviciilor

CP3 - Cunoștințe și abilități privind gestionarea relațiilor cu clienții și furnizorii

CP4 - Cunoștințe și abilități privind gestionarea și alocarea resurselor materiale și financiare

CP5 - Cunoștințe și abilități privind asigurarea calității prestațiilor în comerț, turism și servicii

CP6 - Cunoștințe și abilități privind asistența în managementul resurselor umane

b. Competențe transversale :

CT1 - Aplicarea principiilor, normelor și valorilor eticii profesionale în cadrul propriei strategii de muncă riguroasă, eficientă și responsabilă

CT2 - Identificarea rolurilor și responsabilităților într-o echipă plurispecializată și aplicarea de tehnici de relaționare și muncă eficientă în cadrul echipei.

CT3 - Identificarea oportunităților de formare continuă și valorificarea eficientă a resurselor și tehnicilor de învățare pentru propria dezvoltare.

2. STRUCTURA SĂPTĂMÂNALĂ A ANULUI UNIVERSITAR

ANUL	Activități didactice		Sesiuni de examene			Practică	Vacanță		
	Sem. I	Sem. II	iarnă	vară	restanțe		iarnă	primăvară	vară
I	14	14	4	4	2	-	2	1	11
II	14	14	4	4	2	*	2	1	11
III	14	12	4	3	1	2 săpt. pentru elaborarea licenței	2	1	-

* Practica se desfășoară în timpul semestrului 4.

3. NUMĂRUL ORELOR PE SĂPTĂMÂNĂ

ANUL	SEMESTRUL I	SEMESTRUL II	Practică
I	23	23	-
II	23	25	14 săpt. x 6 ore = 84 ore
III	27	24	2 săpt. x 28 ore = 56 ore - practica elaborare lucr. licență
Total	$121*14+24*12+56=1694+288+56=2068$		

4. ASIGURAREA FLEXIBILIZĂRII INSTRUIRII. CONDIȚIONĂRI

Nu sunt.

5. CONDIȚII DE ÎNSCRIERE ÎN ANUL DE STUDII URMĂTOR. CONDIȚII DE PROMOVARE A UNUI AN DE STUDIU

Rector,
prof. dr. Pálfi Iosif

Un an universitar se poate promova cu condiția obținerii a 30 de credite, prin obținerea a minim 15 credite pentru fiecare semestru.

6. CONDIȚII DE DESFĂȘURARE A PRACTICII

Disciplina	An I	An II	An III	Total
Ore practică	-	84 ore	-	84 ore
Credite alocate	-	3	-	3

* Practica se desfășoară compact timp de 3 săptămâni ,total 84 de ore.

7. CONDIȚII DE FRECVENTARE A DISCIPLINELOR FACULTATIVE

Disciplinele facultative pot fi frecventate fără nici o restricție.

8. CERINȚE PENTRU OBȚINEREA DIPLOMEI DE LICENȚĂ

Condițiile de încheiere a studiilor și de obținere a diplomei sunt acumularea a 180 de credite conform detalierii de mai jos și promovarea cu succes a examenului de absolvire, promovarea disciplinei complementare Educație fizică (4 semestre, 4 credite) și susținerea lucrării de licență. De asemenea, candidații la examenele de absolvire trebuie să susțină un examen de limbă străină sau să prezinte certificat de competență lingvistică agreat de Universitatea Creștină Partium.

180 credite din care:

164 credite la disciplinele obligatorii;

din acestea 12 credite la Limba străină, 3 credite la Practică

16 credite la disciplinele opționale

Numărul de credite acordate pentru promovarea examenului de licență: 10

9. PREGĂTIREA PENTRU OCUPAREA PRIN CONCURS A UNUI POST ÎN ÎNVĂȚĂMÂNT

Pentru **încadrarea în învățământul preuniversitar**, este necesară promovarea disciplinelor: Psihologia educației, Pedagogie I și Pedagogie II, Didactica specialității științelor economice, Instruire asistată de calculator, Managementul clasei de elevi, și Practica pedagogică in invatamantul preuniversitar obligatoriu 1 și 2, aparținând **modulului de formare psihopedagogică** căruia i se repartizează 30 de credite.

TABELUL DISCIPLINELOR
A. DISCIPLINE OBLIGATORII

Cod disciplină	Denumire disciplină	Tip disciplină	Credite	Nr. ore / săptămână				Fel evaluare	Cond
				C	S	L	P		
Semestrul 1									
ECTS1101	Matematică economică	DF	6	2	2	0	0	E	
ECTS1102	Management	DF	6	2	2	0	0	E	
ECTS1103	Dreptul afacerilor	DF	5	2	1	0	0	E	
ECTS1104	Informatică economică	DF	5	2	0	2	0	C	
ECTS1105	Limba modernă (engleză/germană/franceză) - limba 1	DF	3	1	0	2	0	C	
ECTS1106	Economia comerțului	DS	5	2	2	0	0	E	
ECTS1107	Educație fizică	DC	1	0	1	0	0	V	
TOTAL			30	11	8	4	0		
				23					
Semestrul 2									
ECTS1201	Statistică economică	DF	6	2	0	2	0	E	
ECTS1202	Bazele contabilității	DF	5	2	2	0	0	E	
ECTS1203	Marketing	DF	6	2	2	0	0	E	
ECTS1204	Microeconomie	DD	6	2	2	0	0	E	
ECTS1205	Mărfuri și securitatea consumatorului	DS	4	2	2	0	0	C	
ECTS1206	Limba modernă pentru afaceri (engleză/germană/franceză) - limba 1	DC	3	2	0	2	0	C	
ECTS1207	Educație fizică	DC	1	0	1	0	0	V	
TOTAL			30	12	9	4	0		
				25					
Semestrul 3									
ECTS2101	Geografie economică	DF	5	2	2	0	0	E	
ECTS2102	Macroeconomie	DD	6	2	2	0	0	E	
ECTS2103	Contabilitate financiară	DD	6	2	2	0	0	E	
ECTS2104	Economia turismului	DS	6	2	2	0	0	E	
ECTS2105	Limbaj specializat aplicat (engleză/germană/franceză) - limba 1	DS	3	1	0	2	0	C	
ECTS2106	Educație fizică	DC	1	0	1	0	0	V	
	Disciplină opțională 1	DD	4	2	2	0	0	C	
TOTAL			30	11	11	2	0		
				24					
Semestrul 4									
ECTS2201	Economie europeană	DF	5	2	2	0	0	E	
ECTS2202	Geografia turismului	DD	6	2	2	0	0	E	
ECTS2203	Comportamentul consumatorului	DD	6	2	2	0	0	E	
ECTS2204	Practică de specialitate	DD	3	0	0	0	6	C	
ECTS2205	Tehnologie hotelieră și de restaurant	DS	6	2	0	2	0	E	
ECTS2206	Educație fizică	DC	1	0	1	0	0	V	
	Disciplină opțională 2	DS	4	2	1	0	0	C	
TOTAL			30	10	8	2	6		
				26					
Semestrul 5									
ECTS3104	Finanțe	DF	5	2	0	2	0	E	
ECTS3102	Managementul serviciilor	DD	5	2	2	0	0	E	

ECTS3103	Gestiune hotelieră și de restaurant	DD	5	2	0	2	0	E	
ECTS3104	Cercetări de marketing	DD	4	2	0	2	0	C	
ECTS3105	Limba modernă (engleză/germană/franceză) - limba 2	DC	3	1	0	2	0	C	
	Disciplină opțională 3	DD	4	2	1	0	0	C	
	Disciplină opțională 4	DS	4	2	2	0	0	C	
TOTAL			30	13	5	8	0		
				26					

Semestrul 6

ECTS3201	Managementul resurselor umane	DD	5	2	2	0	0	E	
ECTS3202	Tehnică operațiunilor de turism	DS	5	2	0	2	0	E	
ECTS3203	Marketingul serviciilor	DS	5	2	2	0	0	E	
ECTS3204	Comerț electronic	DS	5	2	0	2	0	E	
ECTS3205	Elaborarea lucrării de licență	DS	3	0	0	0	56	V	
ECTS3206	Limba modernă pentru afaceri (engleză/germană/franceză) - limba 2	DC	3	2	0	2	0	C	
	Disciplină opțională 5	DD	4	2	1	0	0	C	
TOTAL			30	12	5	6	0		
				23					

B. DISCIPLINE OPȚIONALE

Cod disciplină	Denumire disciplină	Tip disciplină	Credite	Nr. ore / săptămână				Fel evaluare	Cond
				C	S	L	P		

Semestrul 3

Grupa opțională 1									
ECTS2107	Introducere în metodologia cercetării științifice	DD	4	2	2	0	0	C	
ECTS2108	Design și estetica mărfurilor	DD	4	2	2	0	0	C	
ECTS2109	Comunicare și relații publice	DD	4	2	2	0	0	C	
ECTS2110	Gastronomie	DD	4	2	2	0	0	C	

Semestrul 4

Grupa opțională 2									
ECTS2207	Introducere în modelarea fenomenelor economico-sociale	DS	4	2	1	0	0	C	
ECTS2208	Raportări financiare	DS	4	2	1	0	0	C	
ECTS2209	Technici promoționale	DS	4	2	1	0	0	C	
ECTS2210	Comunicare și negociere în afaceri (engleză/germană) - limba 1	DS	4	2	1	0	0	C	

Semestrul 5

Grupa opțională 3									
ECTS3106	Etică și integritate academică	DD	4	2	1	0	0	C	
ECTS3107	Contabilitate informatizată	DD	4	2	1	0	0	C	
ECTS3108	Ecoturism și turism rural	DD	4	2	1	0	0	C	
ECTS3109	Cultura și civilizație creștină	DD	4	2	1	0	0	C	
Grupa opțională 4									
ECTS3110	Managementul proiectelor	DS	4	2	2	0	0	C	
ECTS3111	Management internațional	DS	4	2	2	0	0	C	
ECTS3112	Control și audit financiar	DS	4	2	2	0	0	C	
ECTS3113	Turism de afaceri și de evenimente	DS	4	2	2	0	0	C	

Semestrul 6

Grupa opțională 5									
ECTS3207	Management strategic	DD	4	2	1	0	0	C	
ECTS3208	Fiscalitate	DD	4	2	1	0	0	C	
ECTS3209	Logistica și distribuția mărfurilor	DD	4	2	1	0	0	C	
ECTS3210	Asigurări și reasigurări	DD	4	2	1	0	0	C	

C. DISCIPLINE FACULTATIVE

Cod disciplină	Denumire disciplină	Tip disciplină	Credite	Nr. ore / săptămână				Fel evaluare	Cond
				C	S	L	P		
Semestrul 1									
ECTS1108	Istoria culturii maghiare 1	DC	4	1	1	0	0	C	
ECTS1109	Tehnici de comunicare în limba română 1	DC	2	1	1	0	0	V	
ECTS1110	A doua limbă străină 1	DC	3	0	2	0	0	C	
ECTS1111	Voluntariat	DC	2	0	0	0	25	V	
Semestrul 2									
ECTS1208	Istoria culturii maghiare 2	DC	4	1	1	0	0	C	
ECTS1209	Tehnici de comunicare în limba română 2	DC	2	1	1	0	0	V	
ECTS1210	A doua limbă străină 2	DC	3	0	2	0	0	C	
ECTS1211	Voluntariat	DC	2	0	0	0	25	V	
Semestrul 3									
ECTS2111	Introducere în lumea religiilor 1	DC	3	2	0	0	0	C	
ECTS2112	Tehnici de comunicare în limba română 3	DC	2	1	1	0	0	V	
ECTS2113	Limbă modernă pentru afaceri 1 (engleză, germană, franceză) - limba 2	DC	3	1	1	0	0	C	
ECTS2114	Voluntariat	DC	2	0	0	0	25	V	
Semestrul 4									
ECTS2211	Introducere în lumea religiilor 2	DC	3	2	0	0	0	C	
ECTS2212	Tehnici de comunicare în limba română 4	DC	2	1	1	0	0	V	
ECTS2213	Limbă modernă pentru afaceri 2 (engleză, germană, franceză) - limba 2	DC	3	1	1	0	0	C	
ECTS2214	Voluntariat	DC	2	0	0	0	25	V	
Semestrul 5									
ECTS3116	Tehnici de comunicare în limba română 5	DC	2	1	1	0	0	V	
ECTS3117	Limbă modernă pentru afaceri 3 (engleză, germană, franceză, română) - limba 2	DC	3	1	1	0	0	C	
ECTS3118	Voluntariat	DC	2	0	0	0	25	V	
Semestrul 6									
ECTS3212	Tehnici de comunicare în limba română 6	DC	2	1	1	0	0	V	
ECTS3213	Limbă modernă pentru afaceri 4 (engleză, germană, franceză, română) - limba 2	DC	3	1	1	0	0	C	
ECTS3214	Voluntariat	DC	2	0	0	0	25	V	

PROGRAMUL DE FORMARE PSIHOPEDAGOGICĂ - NIVELUL 1
A. DISCIPLINE OBLIGATORII

Cod disciplină	Denumire disciplină	Tip disciplină	Credite	Nr. ore / săptămână				Fel evaluare	Cond
				C	S	L	P		
Semestrul 1									
MP1101	Psihologia educației	DF	5	2	2	0	0	E	
TOTAL			5	2	2	0	0		
				4					
Semestrul 2									
MP1201	Pedagogie I. Fundamentele pedagogiei. Teoria și metodologia curriculumului	DF	5	2	2	0	0	E	
TOTAL			5	2	2	0	0		
				4					
Semestrul 3									
MP2101	Pedagogie II. Teoria și metodologia instruirii. Teoria și metodologia evaluării	DF	5	2	2	0	0	E	
TOTAL			5	2	2	0	0		
				4					
Semestrul 4									
MP2201	Didactica specializării	DS	5	2	2	0	0	E	
TOTAL			5	2	2	0	0		
				4					
Semestrul 5									
MP3101	Instruire asistată de calculator	DS	2	1	1	0	0	C	
MP3102	Practică pedagogică de specialitate în învățământul preuniversitar (1)	DS	3	0	3	0	0	C	
TOTAL			5	1	4	0	0		
				5					
Semestrul 6									
MP3201	Managementul clasei de elevi	DF	3	1	1	0	0	E	
MP3202	Practică pedagogică de specialitate în învățământul preuniversitar (2)	DS	2	0	3	0	0	C	
TOTAL			5	1	4	0	0		
				5					

BILANȚURI**Bilanț general 1**

Nr. crt.	Disciplina	Standarde specifice ARACIS	Nr. de ore			Total		Nr. credite		
			An I	An II	An III	ore	%	An I	An II	An III
1	Obligatorii	80 - 90%	672	602	562	1836	88.78	60	52	48
2	Opționale	10 - 20%	0	98	134	232	11.22	0	8	12
TOTAL			672	700	696	2068	100	60	60	60

Bilanț general 2

Nr. crt.	Disciplina	Standarde specifice ARACIS	Nr. de ore			Total		Nr. credite		
			An I	An II	An III	ore	%	An I	An II	An III
1	Discipline fundamentale (DF)	25 - 30%	420	112	56	588	28.43	42	10	5
2	Discipline de domeniu (DD)	35 - 40%	56	364	294	714	34.53	6	31	27
3	Discipline de specialitate (DS)	25 - 30%	112	196	256	564	27.27	9	19	22
4	Discipline complementare (DC)		84	28	90	202	9.77	3	0	6
TOTAL			672	700	696	2068	100	60	60	60

Bilanț general 3

Nr. crt.	Disciplina	Standarde specifice ARACIS	Nr. de ore			Total	Raport aplicații/curs
			An I	An II	An III		
1	Curs	Raport 1/1, cu o abatere admisă de ± 20%	322	294	326	942	0.84
2	Aplicații, inclusiv practica		350	406	370	1126	
TOTAL			672	700	696	2068	

Bilanț general 4

Nr. crt.	Disciplina	Standarde specifice ARACIS	Nr. forme de evaluare			Total	
			An I	An II	An III	nr.	%
1	Examen (E)		8	8	7	23	54.76
2	Colocviu (C)		4	4	6	14	33.33
3	Verificare pe parcurs (V)		2	2	1	5	11.9
TOTAL			14	14	14	42	100

Director departament:
lect. dr. Veres Edit